
 
 
Rho, 06 febbraio 2026 
 
Gruppi consiliari di  Lega Lombarda - Salvini Premier, SiAmo Rho, Gente 

di Rho, Fratelli d’Italia - Rho, Forza Italia - Rho 

 

All’attenzione del Sindaco di Rho 

OGGETTO: INTERROGAZIONE URGENTE SCRITTA Gravi e reiterati 
disservizi nella rete elettrica cittadina, inefficacia delle comunicazioni 
istituzionali e richiesta di intervento del Sindaco. 

 

Premesso che  

negli ultimi giorni il territorio di Rho è oggetto di continui sbalzi di tensione e 
interruzioni improvvise dell’energia elettrica che stanno esasperando i residenti 
e mettendo in difficoltà le attività produttive; 

 

Considerato che  

le risposte ufficiali e le comunicazioni diffuse finora dall'amministrazione 
comunale si sono rivelate insufficienti, limitandosi a generiche rassicurazioni; 

 

Evidenziato che  

l'instabilità della rete potrebbe causare danni sistematici alle utenze domestiche, 
con la rottura di schede elettroniche di caldaie, frigoriferi e impianti di 
climatizzazione, oltre alla perdita di dati su dispositivi informatici personali. 
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Per le utenze commerciali, il rischio di interruzione della catena del freddo per i 
generi alimentari e il blocco dei macchinari industriali rappresentano perdite 
dirette che minano la stabilità delle imprese locali. 

 

Sottolineato che 

il pericolo per la sicurezza pubblica, derivante dal malfunzionamento dei sistemi 
di allarme, videosorveglianza e dell’illuminazione, lascia zone della città 
vulnerabili durante i distacchi di corrente. 

​
Convenuto che 

Sia auspicabile un intervento forte e diretto del Sindaco a tutela della comunità, 
affinché non si limiti a trasmettere le comunicazioni dei gestori, ma agisca come 
garante dei diritti della cittadinanza.  

È necessario che l'Amministrazione si faccia carico delle istanze e dia risposte 
puntuali ai cittadini. 

Risulta fondamentale, alla luce delle future installazioni di grandi impianti 
energivori, che la rete di distribuzione elettrica sia resa sufficientemente sicura; 
ciò al fine di evitare che, in caso di interruzione di corrente, tali sistemi debbano 
essere alimentati da motori diesel di grandi dimensioni, con un conseguente e 
grave impatto sulla qualità dell’aria 

 

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga il Sindaco e la Giunta: 

●​ Per conoscere quali azioni di pressione concreta e immediata si 
intendano esercitare nei confronti dei distributori di energia e le 
precise informazioni da trasmettere ai cittadini circa le cause di 
queste continue interruzioni di corrente elettrica. 

​
Invitiamo il signor sindaco a rispondere, non solo alla nostra interrogazione ma 
di riferire puntuali aggiornamenti in occasione del prossimo Consiglio 
comunale. 
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